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Réponse du Ministre des Affaires intérieures, Léon Gloden, à la question parlementaire n°2205 
du 8 avril 2025 de l’honorable Député Monsieur Meris Sehovic au sujet de l’implantation d’une 
unité de police locale au sein du commissariat Museldall. 

1. Est-ce que la Police locale sera présente sur le terrain de toutes les communes couvertes par le
commissariat « Museldall » ? Dans la négative, quelles communes seront couvertes?

Un projet pilote de patrouilles de Police locale débutera le 1er juin 2025 au sein du commissariat « 
Museldall » qui découvre 8 communes de la Région de Police Centre-Est : Mertert, Grevenmacher, 
Wormeldange, Stadtbredimus, Biwer, Manternach, Lenningen et Flaxweiler. Ce projet pilote a pour 
objectif d’assurer une présence policière renforcée dans l’espace public et de garantir une proximité 
accrue avec la population au sein de ces communes, suivant les besoins et dispositions particulières 
identifiées.  

2. Au-delà du caractère rural évoqué, Monsieur le Ministre peut-il détailler les critères sur base desquels 
les communes de la région Moselle ont été intégrées au projet pilote de la police locale ?

Les critères retenus sont les mêmes pour toutes les unités de Police locale opérationnelles, soient les 
unités mises en place à Esch-sur-Alzette, à Luxembourg-Ville et à Differdange : 

• la présence de lieux à forte affluence ;
• l’existence de zones présentant un risque accru de commission d’actes de délinquance pouvant

être endigués moyennant des patrouilles de Police locale ;
• des problèmes fréquents et majeurs d’ordre public locaux.

Les zones visées par ces critères seront prédéfinies en concertation avec les bourgmestres des communes 
concernées. 

3. Combien de patrouilles de Police seront assignées à la Police locale « Museldall » et selon quels
horaires seront-elles présentes sur le terrain ? Monsieur le Ministre confirme-t-il que les effectifs
déployés dans le cadre de cette extension du projet ne sont pas supplémentaires mais redéployés à
partir des moyens existants ?

Des effectifs supplémentaires viendront renforcer le commissariat Museldall afin de pouvoir assigner des 
patrouilles de Police locale. Le nombre de patrouilles nécessaires pour remplir les missions de Police locale 
sera établi à la suite des premières concertations et pourra être adapté suite aux concertations régulières 
avec les différents interlocuteurs.   

4. Quelle évaluation a été faite quant à l’impact du redéployement sur les autres missions du
commissariat régional sud-ouest concerné jusqu’à présent ?

Il n’est pas nécessaire de procéder à une analyse d’impact au niveau de la Direction régionale Sud-Ouest 
vu qu’il ne s’agit pas d’un redéploiement des effectifs. 
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5. Monsieur le Ministre peut-il communiquer les statistiques policières les plus récentes disponibles, 
ventilées par direction régionale? 
 
Les statistiques policières les plus récentes, à savoir celles de l’année 2024, réparties en trois grandes 
catégories (infractions contre les personnes, infractions contre les biens et infractions en matière de 
stupéfiants) et par directions régionales (Capitale (Luxembourg-ville), Centre-Est (Grevenmacher), Nord 
(Diekirch) et Sud-Ouest (Esch-sur-Alzette)) sont reprises ci-dessous. 
 
Dans la catégorie « escroqueries / abus de confiance / usurpations d'identité », la mention « commune 
inconnue » signifie qu’il s'agit de faits de cybercriminalité pour lesquels aucun lieu précis n'a pu être 
identifié. Dans les autres catégories, la mention « commune inconnue » indique qu'aucun lieu n’a été 
enregistré dans le système informatique. 
 
Les tableaux relatifs aux infractions contre les personnes et aux infractions contre les biens présentent 
uniquement les infractions les plus pertinentes, en cohérence avec le rapport d’activité de la Police. Le 
tableau du total des infractions selon les régions englobe par contre l’ensemble des infractions 
enregistrées. 
 
Total des infractions selon les régions 
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Infractions contre les personnes 
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Infractions contre les biens 
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Infractions en matière de stupéfiants 
 

 
 
 

Luxembourg, le 23 mai 2025 
Le Ministre des Affaires intérieures 

(s.) Léon GLODEN 




